

启东有棵江苏最“高龄”的枇杷树

融媒体记者 朱海峰



施辉和他家的“高龄”枇杷树。阿诗摄

又到了“南风树熟枇杷”的季节,浑圆金黄的果实,清甜微酸的口感,一树树熟透的枇杷着实招人喜爱。

每一棵枝叶硕大的枇杷树背后,都自带“流量”。那是一段段成长的故事,经岁月的发酵,最终酿出一树树的甜美。而北新镇介英村16组农户施辉宅前的几棵枇杷树,则是当之无愧的“顶流”。

第一眼,便会惊艳于它的高大。足足七八米的高度,把普通枇杷树远远甩在身后。满树金黄的果子,繁盛到几乎没有留白。盘根错节的虬枝与孽根,诉说着岁月漫漫划过的痕迹。

像这样“亭亭如盖矣”的枇杷树,施辉宅前共有四棵。施辉说,五六年前,南师大的一位张教授来启东作林木资源调查,见到他家的枇杷树,如获至宝。经一番勘察之后,张教授得出结论,这几棵枇杷树的树龄为148岁。放眼整个江苏,它们都算得上是最“高龄”的枇杷树。

施辉的回忆,印证了张教授的判断。这几棵枇杷树,是施辉的曾祖父种下的。施辉的祖上是

侍弄苗木的好手,尤擅种植枇杷树。到了他祖父这一辈,更是发扬光大,不仅自己种,还带着村民一起种,200多棵枇杷树,让当年“枇杷村”的美誉远近闻名。

更让人津津乐道的,则是一段与枇杷树相连的红色记忆。抗日战争的那些年,日本鬼子时常进村,施辉的祖父便和村民们爬到枇杷树上躲起来。在夜色的掩护下,浓密的枝桠密不透风,连手电筒光也照不进去。在枇杷树上,村民们躲过了鬼子一次又一次的扫荡。

光阴荏苒,到了施辉这一代,他依然是全村种植枇杷树的带头人。较之祖父辈,施辉更专注于新品枇杷的培养。他说,那些老树上的枇杷都是传统的“黄沙”和“红沙”,已逐渐无法满足人们对于口感的追求。他和村民一起,种植了一批“后起之秀”,这些新品枇杷树,奉献出了更鲜甜清冽的口感,然而在气场和“流量”上,较之它们从历史上走来的“前辈”,自然逊色不少。

那些老树,2000年被上海一家庄园买走。如今,150多岁“高龄”的枇杷树,只剩4棵。(扫码看更多)

男子救猫心切跳至天井被困 消防人员架梯救人又救猫

本报讯 6月5日下午,寅阳镇一居民被困在二楼天井内,拨打119请求救援。圆陀角消防救援站接到报警后,立即赶赴现场。

消防救援人员到达现场发现,一名男子站在天井内,一只猫在其身旁,该男子情绪稳定,正耐心等待救援。消防救援人员询问其伤势,并架设好一架6米长的拉梯,安排一名队员下至天井平台救助被困人员。成功解救被困人员后,救援人员向附近居民借来购物袋救猫。由于小猫跌至平台受到惊吓,容易乱窜,救援人员只能利用铁杆牵引将小猫拖至安全地带,装入袋中移交给主人。

救援人员事后了解到,被困男子为了救助自己的猫咪,冒险跳至天井平台上,跳下后才发现天井平台距离楼道平台过高。消防救援人员为此对该男子进行了安全教育。

消防部门提醒:对小动物的救助要在确保自身安全的前提下量力而行。如遇到困难,可向专业人员求助,切不可贸然行事,必要时可拨打119报警求助。(通讯员 王君行 查元唯)

驾驶电动三轮车意外身亡,保险公司却拒赔

法院判令保险公司赔偿15万

本报讯 日前,经法院审理判决,袁某拿到了父亲意外身亡的保险理赔款。

2018年3月,袁某作为投保人为其父亲袁某某向保险公司投保终身寿险附加重大疾病保险,保险期限为终身。2019年6月9日,袁某驾驶电动三轮车发生交通事故当场死亡,袁某向保险公司申请理赔,但被保险公司以袁某某驾驶的车辆为正三轮电动轻便摩托车属机动车范畴,而袁某某无合法有效的相关证件,符合保险免责条款而拒绝理赔。于是,袁某向法院提起诉讼,要求判令保险公司赔偿15万元。

法院经审理认为,首先,本案中,正三轮电动轻便摩托车不在交通管理部门颁发照所依据的全国机动车辆产品公告目录中,公安部门未将其纳入机动车范畴进行证照许可管理,袁某某客观上无法申领相应的驾驶证、行驶证。其次,保险公司并未将正三轮电动轻便摩托车致害不予赔偿的情形特定化。再次,保险公司并未明确告知驾驶正三轮电动轻便摩托车致害不属于保险理赔范围,综上,法院认定,袁某某系客观不能取得正三轮电动轻便摩托车的驾驶证,正三轮电动轻便摩托车也不能认定为保险免责条款中的机动车,保险公司仍应承担保险理赔责任,故判决支持袁某的诉讼请求。(通讯员 高慧)

背负着家庭重担,农家女邵彩平奋进抗争,成长为国家级监理工程师—— “我得撑起这个家”

融媒体记者 姜斌

“我做娘的靠山!”

有人说,一个成功女人的背后,定有一个优秀男人,而54岁的农家女邵彩平背后,却有个拖累她的残疾丈夫。只是,面对不公的命运,她奋进抗争,奇迹般成为了国家级监理工程师,并开创了属于自己和家人的幸福生活。

8年前的那个清明节,惠萍镇东兴庄村15组,平日里身体壮实的黄杨兵突然中风倒地,经过20天抢救,命救回来了,但已半身不遂,且难以完整吐字。“恐怕余生离不开一张床了。”医生的预言,让正在市区某监理公司打工的妻子邵彩平哭干了眼泪。

丈夫壮年残疾,女儿尚在读大学,以后的日子怎么过呀?经过几十天的日夜奔忙,精疲力尽的邵彩平从丈夫无助的眼神中一下子振作起来,“这个家我不撑就会垮。这个男人,我不照料,迟早会病死于床窝。”女儿最懂妈妈,她坚定地说:

借债度日总不是办法,女儿“日后我

来还债”的承诺,仍难以打消邵彩平心中的忧虑。在这节骨眼上,工友无意中的一句话让她看到了希望,“考取省和国家级监理工程师,获聘上岗,除了能提高自己的监理能力,还能获得相对应的薪酬。”就此,她横下一条心:“考不上工程师决不罢休!”

豪言既出,年轻时靠自学获得大专学历的邵彩平随即付诸行动。每天,邵彩平下了班后伺候丈夫,虽十分疲惫,却还在深更半夜时一头扎进知识的海洋里不可自拔。一次次,丈夫一觉醒来,邵彩平仍捧着书本在苦学;女儿一通电话数落后,她放下手机,又拿起了教材……

艰辛付出,总有回报。2014年,丈夫中风数月后,消瘦了一大圈的邵彩平一举通过江苏省监理工程师资格考试。工友的祝贺、领导的聘任,又燃起了她进军“国家级”的激情。就在几乎所有人都认为的“不可能”中,2018年,邵彩平以50岁“高龄”,又一次奇迹般考得高难度的

“国家级监理工程师”资格,创造了全省获取此项资格的最年长纪录。

因为有了妻子无微不至的关怀,57岁的黄杨兵从躺下来到站起来,再到如今能拄着拐杖走起来。在此过程中,晋升国家级监理工程师的邵彩平以自身价值和贡献,提升了事业空间,获得了较高薪酬,还清欠债,体面嫁女,2021年还按揭在市区东郊购买了一套商品房。

吃苦,受罪都成过往,昂起头,邵彩平笑对未来,身上断无半点残疾家庭的悲情色彩。她的拼搏经历以及对丈夫的爱,恰如一曲感人肺腑的奋进颂歌。反之,2021年,她获得启东市道德模范提名奖;今年5月,先是她家获评“启东市最美家庭”,后是她本人获授“启东好人”。



惠农保险政策 助推乡村发展



一、什么是农业保险?

农业保险是国家农业支持保护体系的一个重要组成部分,是一项支农、惠农的政策措施。农业保险是农业生产者用支付小额保险费的方法,把农业生产过程中自然灾害或意外事故造成的农业财产损失风险转嫁给保险人的一种制度安排。它是以农作物和饲养动物为保险对象的一种保险。政策性农业保险是各级财政通过补贴险种设置、保费补贴比例调整等手段,解除了农民的后顾之忧,保护了农民的生产积极性,从而有效地推动农业生产。

二、启东市政策性农业保险有哪些险种?

启东市目前已设立20个险种,具体有:(1)种植业主要险种:小麦、油菜、玉米完全成本、棉花、水稻完全成本、大豆;(2)养殖业主要险种:能繁母猪、育肥猪;(3)其他高效险种:羊、肉鸡、种蛋鸡、养蚕、蔬菜大棚,露地旱生蔬菜、苗木、池塘淡水鱼、滩涂养殖脊尾白虾与梭子蟹气象指数、梨、桃、仔猪。

三、参加农业保险有什么好处?

参加农业保险可以以较少的保费投入获得较大农业生产安全保障。由于各种灾害,许多农民“多年致富、一年致贫”,使家庭陷入深重的危机。参加了农业保险后,如果再遇灾害,保险赔偿就能迅速帮您恢复生产,把损失减少到最低程度。政府还帮农户分担了绝大部分保费,减轻了农民的负担。

四、农业保险保哪些灾害损失?怎么定义?

目前我市农业保险的保险责任为暴雨、洪水、内涝、风灾、火灾、雹灾、旱灾等自然灾害以及病虫草鼠害和动物疾病、疫病。

暴雨:指每小时降雨量达16毫米以上,或连续12小时降雨量达30毫米以上,或连续24小时降雨量达50毫米以上的降雨。

洪水:指山洪暴发、江河泛滥、潮水上岸及倒灌或暴雨积水。规律性涨潮、海水倒灌、地下渗水不属于本保险合同约定的洪水。

内涝:指由于降水过多,地面积水不能及时排除,农田积水超过作物耐淹能力,造成作物减产的现象。

风灾:指风力8级以上,风速在17.2米/秒以上的自然风。

火灾:指在时间或空间上失去控制的燃烧所造成的灾害。它必须同时具备以下三个条件:1.有燃烧现象,即有热有光有火焰;2.偶然、意外发生的燃烧;3.燃烧失去控制并有蔓延扩大的趋势。

雹灾:指在对流性天气控制下,积雨云中凝结生成的冰块从空中降落,造成作物严重的机械损伤而带来损失的现象。

旱灾:指因自然气候的影响,土壤水与农作物生长需水不平衡造成植株异常水分短缺,从而直接导致农作物死亡、减产和绝收损失的现象。

冻灾:指因遇到0℃以下或长期持

续在0℃以下的温度,引起作物冰冻或是丧失一切生理活力,造成作物死亡或部分死亡的现象。

五、如何投保农业保险?

农业保险根据险种种类的不同,主要有两种投保方式:一是由所在的乡镇或行政村集体投保,如小麦、油菜、水稻、能繁母猪等;二是承保条件要求在规模以上经济作物、养殖项目保险,投保人可向农业保险中标保险公司或乡镇“三农保险服务站”办理投保手续。

六、什么是农业保险的除外责任?

所谓除外责任是指保险公司不保的或者不承担赔偿责任的责任,比如:农作物种子质量问题、农药药害、田间管理问题或饲养技术问题造成的损失等,具体内容可以咨询村“三农保险服务点”专员或保险公司农业保险工作人员。

七、发生损失后,应该向什么部门反映,如何报案?

投保农户出险后,应立即向保险公司服务专线报案。同时,应采取有效措施防止损失进一步扩大,并保留好事故现场,以及受损或死亡的保险标的物。

八、出险报案有没有时限的?

发生保险事故后,农户应在知道或应当知道受灾时起的24小时内报案。

九、如果发生了损失,但又不能得到赔偿,应向什么部门反映?

首先要看是不是保险责任,如果不是保险责任导致的损失,是不能得到赔偿的,如果是骗保,还要承担法律责任。当然如果发生了保险责任损失,不能得到赔偿,可以拨打保险公司的服务专线投诉,投诉未果,可以向启东市农业保险工作小组办公室咨询。

十、要求赔偿需要提供哪些资料,有什么样的手续?

一般的情况,农业保险出险赔偿需要提供被保险人身份证、银行卡、事故证明、损失现场照片,由查勘人员进行现场定损,对损失情况进行签字确认。事故证明类由气象局、农技站、各镇农经站或兽医站等专业部门提供。

十一、赔偿需要多长时间?

养殖险在被保险农户提供完整必要的索赔材料后,10日内一般能够得到赔款。但种植险基于其特殊性,如果不是绝产的话,必须在作物收获前最终定损并张榜公布后才能决定是否赔偿,但一经确定赔偿金额,10个工作日内一般能够得到赔款。

启东市政策性农业保险费率表

险种	标的名称	单位保额(元)	费率(%)	总保险费(元)	财政补贴(元)	农户缴费(元)
小麦		700	4	28	22.4	5.6
油菜		700	2	14	11.2	2.8
玉米完全成本		1000	5.5	55	55	0
棉花		700	4	28	22.4	5.6
水稻完全成本		1300	3.5	45.5	36.4	9.1
大豆		500	6	30	24	6
梨		1500	8	120	96	24
露地旱生蔬菜	西兰花	1000	7	70	56	14
	豌豆	1000	7	70	56	14
	四季豆	1000	7	70	56	14
	花菜	1000	7	70	56	14
	毛豆	500	7	35	28	7
	辣椒	800	7	56	44.8	11.2
	丝瓜	700	7	49	39.2	9.8
	山药	1000	7	70	56	14
	西红柿	800	7	56	44.8	11.2
设施大棚	单体钢架	4000	3	120	96	24
	连体钢架	4000	2	80	64	16
	镀锌钢架(钢筋混土)	4000	4	160	128	32
	普通薄膜	600	18	108	86.4	21.6
	普通薄膜	700	18	126	100.8	25.2
	进口薄膜	700	12	84	67.2	16.8
	薄膜(玻璃)	700	1.5	10.5	8.4	2.1
	作物	3000	6	180	144	36
苗木	作物	2000	6	120	96	24
	能繁母猪	1500	7	105	84	21
	育肥猪	1000	4	40	32	8
	羊	900	8	72	64.8	7.2